

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2020年12月

24

星期四

庚子年十一月初十

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7632期

五年来全国各级工会配合有关部门

为农民工追回被拖欠工资500多亿元

新华社北京12月23日电“十三五”期间,解决农民工工资拖欠问题逐步纳入法治化和制度化轨道,各级工会配合有关部门共为509.86万农民工追回被拖欠工资532.51亿元。

记者23日从中华全国总工会获悉,5年来农民工劳动合同签订率和社会保险参加人数明显递增,全国新开工工程建设项目工伤保险参保率已达99%。在农民工相对集中的高危行业开展集体协商,推动签订劳动安全卫生专项集体合同。此外,2017年以来,全总组织社会律师开展公益法律服务,援助农民工16.7万人,帮助农民工挽回经济损失超过20亿元。

5年来,全总先后树立一批优秀农民工典型。农民工在劳动模范等评选中的比重逐渐加大,其中在全国五一劳动奖章人选中所占的比例,由2016年的10.8%增长到2019年的15%。全总及各级工会农民工兼职副主席数量不断增加。

据悉,2020年新冠肺炎疫情暴发后,全总及时开通全国工会就业服务线上平台,截至2020年9月,累计为求职者提供线上上岗120余万个。

标题新闻

- 我国拟修法扩大全国人民代表大会会议公开事项
- 全国28.98万科技特派员成为脱贫攻坚“生力军”
- 我国将在全球首次实现时速350公里高铁货运
- 证监会:完善资本市场支持科技创新的体制机制

陕西省学习宣传全国劳动模范和先进工作者表彰大会精神暨劳模工匠进校园宣讲活动首场报告会举行

郭大为出席



郭大为在报告会前亲切会见宣讲团成员。 本报记者 刘强 摄



全国先进工作者、自然资源部第一大地测量队队长李国鹏宣讲。

本报讯(记者 阎瑞先)12月23日,由省省委宣传部、省委教育工委、省总工会联合开展的“走技能成才之路 做技能报国之士”劳模工匠进校园宣讲活动首场报告会在陕西工业职业技术学院举行。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席。报告会由省省委宣传部副部长柯昌万主持,陕西工业职业技术学院党委书记惠朝阳致辞,省总工会党组书记兰新哲讲话。省委教育工委委员、省教育厅副厅长朱晓渭,咸阳市委常委、统战部长、市总工会党组书记李晓静,陕西工业职业技术学院院长刘永亮出席。

郭大为在报告会前会见宣讲团成员时强调,要认真宣传贯彻习近平总书记在在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重

要讲话精神,按照省委的部署要求,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,把劳动教育纳入人才培养全过程,采取灵活多样的宣讲形式,用生动鲜活的语言,讲好劳模工匠的故事,感染和激励更多青年人走技能成才、技能报国之路。

报告会上,全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者、中铁一局集团城市轨道交通工程有限公司西安地铁指挥部技术负责人梁西军,全国劳动模范、三秦工匠、中国航空西安航空发动机有限公司工具厂53车间二工段工具钳工班班组长夏复山,全国先进工作者、国家科技进步一等奖获得者、自然资源部第一大地测量队队长李国鹏,结合学习习近平总书记在在全国劳动模范和

先进工作者表彰大会上的重要讲话精神以及省委书记刘国中在陕西三秦工匠、五一劳动奖章表彰大会上的讲话精神,分别讲述了各自在不同领域、不同岗位成长、成才、成功、成就的感人故事,受到青年学生的热烈欢迎。陕西工业职业技术学院学生田中奥,代表广大青年学生表达了学习先进、追赶先进和争当劳模工匠的热情。

在报告会上兰新哲说,广大青年学生要以劳模工匠为榜样,在课堂学知识,在实训基地练技能,在工作岗位长本领,做弘扬劳模精神的推动者、传承劳动精神的先行者、践行工匠精神的佼佼者。柯昌万说,各级党组织要加大宣传教育力度,扎实开展劳模工匠进校园宣讲活动,努力形成向劳模

学习、向工匠学习的浓厚氛围,为陕西高质量发展凝聚强大力量。惠朝阳说,要设立劳动教育必修课,创新劳动教育方式方法,完善劳动教育评价体系,教育引导青年学生树立“劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大”价值取向。

此次宣讲活动将采取事迹报告会、绝技展示、现场座谈交流等方式,从今年12月至明年10月在全省高等职业院校开展。目的是营造劳动光荣的时代风尚和精益求精的敬业风气,引导广大青年学生牢固树立正确的人生观、价值观和劳动观,增强职业认同、提升职业素养,培养造就更多的高技能人才和大国工匠。

报告会还通过网络向全省职工直播。

陕西再通两条高速公路 预计年底前实现“县县通高速”

本报讯(张斌)陕西省交通运输厅近日对媒体透露,陕西黄龙至蒲城、安康至岚皋两条高速公路12月23日建成通车。

其中,黄龙至蒲城高速公路是国家高速公路网榆(林)蓝(田)线重要组成路段,这条高速公路全长80.09公里。安康至岚皋(陕渝界)高速公路是国家高速公路网银(川)百(色)线的重要组成部分,全长88.55公里。

这两条高速公路建成通车,对于黄土高原和秦巴山区沿线群众出行具有重要意义。此外,陕西正在全力推进剩余高速公路项目建设,预计今年年底前实现“县县通高速”。

国有资产监督法律制度将进一步健全

对政府管理评价指标体系提出明确要求

新华社北京12月22日电 全国人大常委会关于加强国有资产监督管理情况监督的决定草案22日提请十三届全国人大常委会第二十四次会议审议。草案旨在进一步健全国有资产监督法律制度,为推进国有资产治理体系和治理能力现代化提供有力的法制保障。

国有资产是全体人民共同的宝贵财富,必须管好用好。全国人大常委会预算工作委员会主任史耀斌向会议作说明时表示,由全国人大常委会制定加强国有资

产管理情况监督的决定,是进一步健全国有资产监督法律制度,使党的主张通过法定程序成为国家意志、将党中央的要求转化为法律规范的重要举措。

草案强调,国务院按照综合报告与专项报告相结合的方式,做好年度国有资产监督管理情况报告工作。草案进一步明确和规范报告内容,对完善国有资产报表体系和健全政府管理评价指标体系提出明确要求,提出了规范国有资产会计处理、完善相关统计调查制度、加强国有资产

审计等要求。

草案明确规定,强化常委会审议前的相关工作,完善常委会审议的重点内容,有效发挥专题询问、决议等监督方式的作用。

围绕增强监督实效,草案提出,国务院应当建立健全整改与问责机制,按照规定向全国人大常委会报告整改和问责情况。同时,草案明确,要强化跟踪监督,建立与预算决算审查监督有效衔接机制,推进公开透明,强化信息支撑。

用精湛技艺诠释企业卓越形象

——记全国劳模、陕西鼓风机(集团)有限公司安装工李新春



工作中的李新春。



11月24日,这是一个让所有陕鼓人倍感自豪的日子。这一天,陕西鼓风机(集团)有限公司(以下简称陕鼓)系统服务事业部项目交付室安装工李新春以全国劳动模范身份与来自全国各行各业的2496名劳动模范和先进工作者,在人民大会堂接受了党和国家的表彰,这是对最基层、最普通劳动者们的最高褒奖。

技艺精湛 成为解决问题专家 李新春立足实践,勤于思考,善于创新,技术精湛,他不仅用专业技术为企业创造了良好的经济价值,也用专业能力向市场和用

户诠释了陕鼓品牌的卓越形象。近年来,他完成的创新改革项目和合理化建议超过150项,先后攻克了大型高炉鼓风机配套TRT“静叶零关闭”、TRT低压喷水部内喷嘴与外喷嘴干涉问题、提高轴流曲柄滑块组装配质量攻关、提高电动机器装配质量等技术难题。

兰州某石化公司300万吨/年重油催化裂化装置是当时陕鼓在催化裂化领域国产的最大机组,也是这一领域的重大突破。由于机组大,加之运输起吊等原因,机组密封套中分面间隙超差,机组装配受阻,用户十分着急,承担此次安装、调试任务的李新春,冷静检查、准确判断,迅速制定处理方案,经过现场调整装配,圆满解决问题,为用户机组提前投产赢得宝贵时间。“发现问题的火眼金睛、设备现场问题专家”,是用户对李新春的评价。(下转第三版)

安强到安康指导党建联系点支部共建工作

本报讯(贾盈)12月22日,陕西工运学院第一党支部与帮扶的安康市汉滨区茨河镇景家社区联合开展支部共建活动。省总工会党组成员、副主席安强前往指导。

在座谈会上,安强充分肯定学院党委对支部建设的高度重视,对支部共建活动给予积极评价。他强调,要围绕共同目标,着眼即将开展的乡村建设,持续有效推进共建活动;要创新支部共建方式方法,充分利用学院教学资源为景家社区服务;要健全机制保障,切实把共建活动做实、做好,更好带动党员和教职工在各自工作岗位发挥作用。

座谈会后,安强入户走访社区贫困党员,实地察看贫困户生产生活情况,并对学院驻村帮扶工作进行指导。活动现场,陕西工运学院第一党支部还向景家社区捐赠了相关党建学习资料。

陕西省建设系统工会干部培训班开班

本报讯(徐培军)12月22日,陕西省建设系统工会干部培训班在陕西工运学院开班。省总工会党组成员、副主席张永乐出席并讲话。

在开班仪式上,张永乐从增强本领,正本求真;转变作风,服务求实;改进工作,创新求变三个方面对学员提出要求和希望。他强调,要学以致用,理论联系实际,更好服务职工群众。

本次培训班针对产业工作实际,开设了“学习贯彻党的十九届五中全会精神,做好新时代工会工作”“企事业单位民主管理与职工代表大会务实”“大型职工文体活动的组织与策划”等课程。来自全系统的83名学员参加培训。

赵震调研督查榆林困难职工解困脱困工作

本报讯(高田)12月22日至23日,省总工会党组成员、副主席赵震到榆林市调研督查城市困难职工解困脱困“十个一”百日攻坚专项行动落实情况。

赵震深入米脂县城郊镇工会联合会、县困难职工援助站了解情况,并查阅困难职工档案和资金管理使用台账等资料。到两户困难职工家中走访慰问,了解金秋助学和大病救助帮扶落实情况。

在听取榆林市总工会解困脱困工作汇报后,赵震指出,要按照解困脱困工作成效第三方评估发现的问题,在精准二字上持续下功夫,加强困难职工档案审核管理,实施“一户一策”,实现精准化帮扶。要构建常态化梯度帮扶服务体系,建立服务职工长效机制。要充分发挥职工帮扶服务中心职能作用,主动适应帮扶工作由“生活援助”向“普惠服务”转变的要求,形成面向全体职工的帮扶、维权、服务“三位一体”服务体系。

李秀华到铜川调研困难职工解困脱困工作

本报讯(邵炳衡)12月23日,省总工会党组成员、女工部主任李秀华一行,到铜川调研督查城市困难职工解困脱困“十个一”百日攻坚专项行动落实情况。

李秀华深入铜川工人文化宫、援助中心服务大厅和党员活动室,听取城市困难职工解困脱困工作汇报,与市总领导及帮扶干部座谈交流,了解存在问题和困难,对帮扶政策、帮扶资金使用和管理等问题进行探讨。

李秀华充分肯定了铜川市总工会近年来解困脱困工作取得的成绩。她强调,这项工作政治性强、任务重,要持续精准发力,不断创新工作举措,坚持“一户一策”,让社会效益最大化,维护职工群体稳定,推动全省城市困难职工解困脱困工作再上新台阶。

西安启动基本养老保险个人账户对账工作

本报讯(独译)近日,西安市启动基本养老保险个人账户对账工作。

据悉,2020年企业职工基本养老保险缴费工作即将结束,为维护职工合法权益,确保个人账户记账准确,西安市近日启动基本养老保险个人账户对账工作。职工可下载注册“陕西养老保险”APP,并于2020年12月25日前通过“陕西养老保险”APP完成到账信息核对。对于核对出的问题,由参保单位进行归纳并预约养老保险经办机构核实处理。



扫一扫 下载陕西养老保险APP

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com